meg:

Kedves Kolléga! A kitoltést a datum, név és alairds rovatokkal kezdje! Az alébbi
kérdésekre a valaszokat - ahol lehet - mindig a feladatlapon oldja meg! A feladatok |E:
megolddsa sordn a részletes kidolgozast nagyfeladatonként kiillon papiron végezze,
(egyértelmiien jelslje, hogy melyik lap melyik feladathoz tartozik) és ezeket a papirokat is F2:
adja be a dolgozataval! A kérdésekre a tadblazatok vagy a pontozott vonalak értelemszerti F3:
kitoltésével valaszoljon, hacsak kiilon masként nem kérjilk. Jo munkat! Z )

Ellendrzé kérdések (20p)

E1. Jeldlje be az iires Karnaugh tablakba, hogy hol és milyen hazardot tartalmaz az F=F1*F2 fiiggvény, ha
az F1 és F2 fuggvényt kétszintl diszjunktiv (ES-VAGY ) halézattal dllitottuk eld, a bejelslt Gsszevonisok
alapjan! (3p)

F1 F2 dinamikus hazard statikus hazard
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E2. Készitsen kettos élvezérelt J-K flip-flopot az alabbi flip-flopokbol! (2p)
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E3. Egy szinkron sorrendi hilozatot két ortogonalis HT particié alapjan kodoltak.
a. Milyen dekompozicié alakult ki, htizza ala a megfelelot! (1p) SOTOS parhuzamos

b. Egészitse ki az alabbi rajzot, ha az a fentiek szerint lett kodolva és a haldzat Moore modell szerint
mikodik! (2p)
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E4. Adott az alébbi aszinkron allapottébla. Jelolje be a tabldba nyillal az 6sszes versenyhelyzetet €s jeldlje
megfeleld a nyilak f61¢ irt K betlivel a kritikus vh.-eket! (4p)

allapot | x=0 | x=1
A 00 10 | 00
B 10 10 | 01
.01 11 |01
D11 11 | 00

E5. Adott az alabbi aszinkron sorrendi héldzat kapcsolasi rajza. Toltse ki a halozat alapottablajat és
rajzolja fel az allapotgrafjat! (2p) A kapcsolas egy ismert aszinkron flip-flopot valé meg. Adja meg hogy
az X1 és X2 bemenetek a flip-flop mely bemeneteinek felelnek meg! (1p)

Q allapotgraf:
X1
X2 Q
. X1 X2
—_— X2 Xr] ...............................

E6. Mely allitasok igazak és melyek hamisak? Jelolje +-al az igaz, =-al a hamis allitasokat! (5p)
1. | Az aszinkron sorrendi haldézat szekunder véaltozd fiiggvényeit nem kell
hazardmenetesiteni.

JK flip-flopbdl csak huzalozassal T flip-flop készithetd.

Az 6sszes maximalis kompatibilitasi osztaly nem alkot zart fedést.

Az ekvivalencia osztalyok az allapotok diszjunkt halmazai.

A Mealy modell szerint miikodé szinkron sorrendi halézat kimenete csak az drajel élére
valtozhat meg.
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F1. Minimalizdlja az alabbi teljesen specifikdlt 4llapottablat! (13p)

a. Hatdrozza meg a maximdlis ekvivalencia osztdlyokat (MEQ)! Segitségképpen a minimalizalast a
particié finomitds modszerdvel elkezdtik, folytassa ezt, vagy hatdrozza meg az MK O-kat barmely mas
modszerrel! A részletszamitasokat is adja be dolgozataval! (6p)

1 2
X=0 =1 ABCEG DFH

A E/0 D/0 X=011111 221

B G/0 H/0 X=122222 112

C B/0 F/0

D D/0 Al

E A0 H/0 £

F F/0 C/1

G B/0 F/0

H B/0 H/1

A maximalis ekvivalencia osztalyok ABC sorrendben: .......cccoooeiiiiiiiinininiiiin s

b. Ha jol dolgozott, 4 maximalis ekvivalencia osztalyt kapott. Nevezze el a maximalis ekvivalencia
osztalyokat a benne levd allapotok koziil annak a nagybetiis megfeleldjével, amely az ABC-ben eldbb
van és toltse ki az alabbi allapottablat! (4p)

X 0 1




c. Szomszédos kédolassal szeretnénk kédolni a fenti (eredeti minimalizélatlan) automata allapotait. Adja
meg, hogy a H 4llapottal mely més allapotok szomszédossagat irja el8 az erésebb szabaly és melyekét a
gyengébb szabaly. (3p)

F2. Szekunder valtozéinak Karnaugh tablaival adott egy szinkron sorrendi halozat. (15p)

a. Tolise ki a JIK1 flip-flop vezérld fliggvényeinek K-tablait! (4p)
b. Toltse ki a DO és T2 flip-flop K-tablaja alapjan a QO és Q2 szekunder valtozok K-tablgjat! (3p)

c. Adja meg a DO és T2 vezérld fiiggvényeket a legegyszeriibb diszjunktiv és konjunktiv alakban!

(4p)!
QO(t+1) Q1(t+1) Q2(t+1)
olol111
TRIRE
Q2 ol1lololl|la2 Q2
% o0 1[1]| <
— Y /_"_—Qo Q1 W
DO 1\ J1 K1\ T T
TT1]o]o0 ANINE
EIEAD ol1l1]0
o[ 11110]]]| @ Q2 oz |11 1111l @2
1[1]0]0]| ” « o]0 x
T ¥ T a® T o ¢ ao ¢

diszjunktiv alakban:

DO= T2=

konjunktiv alakban:

DO= T2=

*{

d. Milyen modell szerint mitkédik a halézat, ha a kimenete Z=Q1.Q2/X? (Ip) e

e. Rajzolja le a Q1 szekunder véaltozd és a Z kimenet idédiagramjat, ha a Q2Q1Q0 = 110 allapotbol indul az
automata és X a berajzolt mddon valtozik. (3p)
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F3. a. Egy szinkron sorrendi automata feladata, hogy felismerje az x bemenetére sorosan, az 6rajellel
szinkronban érkezo vdltozo hosszusdgi kodoldssal kodelt kévetkez6 kodszavakat: 01, 10, 11, 000, 001
Ha felismer egy kodszot, az utolsd bit beérkezésével egyidében a Z kimenetén 1-¢l jelzi.

Kiilon lapon tervezze meg az automata Mealy modell szerint mikodd verzidjanak minimdlis
dllaporgrdfjdt, majd rajzolja le rendezett formaban alabb! (Ellendrizze a megadott példan, hogy helyesen
¢rtelmezte-e a feladatot!) (6p)

Példa:

X: 0110000 11 001...

Z:010100101001...

b. Egy szinkron sorrendi automata feladata, hogy felismerje az x bemenetére sorosan, az érajellel
szinkronban érkezo sorozatban, ha a legutolso 3 bit a kovetkezok valamelyike: 010, 011, 110, 111
Ha felismer egy kodot, az utolsé bit beérkezeésével egyidoben a Z kimenetén 1-¢l jelzi.

Kiloén lapon tervezze meg az automata Mealy modell szerint mikodoé verzidjanak minimdlis
dllapotgrdfjat, majd rajzolja le rendezett formaban alabb! (Ellendrizze a megadott példan, hogy helyesen
értelmezte-e a feladatot!) (6p)

Példa:

X:01011110001...

Z:00101111000...

Maximalis pontszam: 60 pont
Rendelkezésre all6 1d6: 100 perc



